
Na Dunaja, 24. januvarija. 

O sejah 19. in 24. januvarija se da poro
čati s kratkimi besedami: levičarji so zavlekli 
celo posvetovanje s tem, da so zahtevali, naj 
se došle interpelacije in razni predlogi pre
berejo do pičice, in naj se o prošnjah glasuje 
po imenu, seli sprejmejo v sejni zapisnik ali 
ne. Predsednik se je moral vdati tej zahtevi. 
Radi tega ni prišlo do nikake razprave. Ob 
koncu seje 19. januv. so zahtevali socijalni 
demokrati, da se mora kot prvi predmet pri
hodnje seje postaviti n*a dnevni red njihova 
zahteva: Proč s časnikarskim kolekom! Temu 
so pa ugovarjali nemški narodnjaki rekoč: 
Ne! Najprej se mora razpravljati o zatožbi 
ministrov. Prišlo je med socijalnimi demokrati 
in nemškimi narodnjaki do grde praske, v 
kateri so letele od ene strani na drugo hude 
psovke, kakor med najbolj razuzdanimi po
balini. Najhujše psovke so zadele znanega 
Wolfa. Soči ji so ga zvali naravnost pijanega 
fantalina. 

Kako dolgo bo to trajalo še dalje? Ali 
bi ne bilo bolje, zaključiti državnega zbora 
ali ga preložiti za delj časa? Tako želijo 
menda Čehi, katerim itak ni mar za državni 
zbor: saj so gospodarji v svojem, češkem 
deželnem zboru. Druge stranke na desnici 
sodijo zopet drugače. Nam Slovencem ne 
morejo ugajati razprave naših deželnih zborov, 
kjer smo izročeni na milost in nemilost 
svojim narodnim nasprotnikom Nemcem in 
Lahom, če izvzamete Slovence na Kranjskem. 
Dokler je državni zbor sklican, se vendar še 
na ta ali oni način drega in drega v vlado 
in se izposlujejo vsaj nekatere drobtinice. 
Če pa državnega zbora ne bo, potem se 
sploh za Slovence nihče več brigal ne bo. 

Med nemškimi narodnjaki se v zadnjem 
času prikazujejo možje, ki želijo nekako 
spravo med narodi in redno delovanje v 
državnem zboru. Te misli je tudi znani 
državni poslanec iz Gradca dr. Hochenburger. 
Izdal je te dni neko knjižico »Novi babilon«, 
v kateri predlaga, naj vsak narod v okraju, 
kjer prebiva, zavživa vse svoje pravice. Ta 
izjava je za nas zapeljiva. Toda Hohenburger 
najbrž misli: Po celem Štajarskem in po 
celem Koroškem prebivajo samo Nemci; 
toraj smejo tudi le samo oni tamkaj zav
živati postavne pravice. Nekateri nemški listi 

Državni zbor. 

odobravajo željo dr. Hochenburgerjevo po 
narodnostni spravi; drugi pa se ji močno 
upirajo. 

Kaj pa dela v teh težavnih dnevih naša 
»krščanska slovanska narodna zveza?* Imela 
je dve dolgotrajni seji, da se posvetuje, kako 
naj naš načelnik (za, mesec januvar dr. Bulat) 
postopa v razgovorih z vlado in z načelniki 
desničarskih strank. Ker je pražka »Politika* 
objavila nekatere sklepe »zvezine,* jih ob
javimo tudi mi: 1) Vlada naj jasno razloži, 
kaj namerava storiti v bližnji bodočnosti. 
2) Iz zgoraj že navedenih vzrokov je »zveza* 
proti preložitvi ali zaključbi državnega zbora. 
3) Na dnevni red naj se spravijo važne 
predloge gospodarskega pomena (odprava 
mitnine, pokončanje svinjske kuge, odprava 
desetka itd. 4) Če se hoče vlada pogajati z 
levičarji, da se doseže red in mir v zbornici, 
temu «zveza» ne nasprotuje, dokler desnica 
sama ne trpi škode pri tem pogajanju. 

V listih se je čitalo zadnje dni, da hoče 
vlada ugoditi najnujnejšim zahtevam koroških 
Slovencev. Bi bilo iz srca želeti. Če grof 
Thun reši koroške Slovence preteče njim 
narodne smrti, si bo postavil najlepši spo
menik med hvaležnimi Slovenci. Kajti tega 
si ne smemo in ne moremo prikrivati: Se 
501et naj se ponemčuje slovenska mla*dina po 
koroških šolah, kakor se zadnja desetletja 
ponemčuje, pa bode izginil zadnji koroški 
Slovenec. Kam so segale nekdaj meje slo
venskega ljudstva na Zgornjem Štajarskem, 
na Tirolskem itd.? Slovenec je pozidal glavno 
mesto Štajarske ter prebival na Severniku 
ali Smerečniku (Semering). Danes pa se pre
ganja vsakdo, ki hoče po teh, nekdaj slo
venskih krajih, govoriti slovenski. Enaka 
osoda čaka tudi koroške Slovence. 

Kakor je znano, je vlada obljubila istri
janskim Slovanom gimnazijo v mestu Pazinu. 
Temu se sicer na vso moč upirajo Lahi ter 
so sklenili, z Nemci vred najostreje napadati 
vlado. Vlada se pa drži do zdaj prav čvrsto. 
Ne sprejme nobenega ugovora, ki njej prihaja 
v tej zadevi od lahonske strani. 


